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M ESEMPIO 1
Scrivi e semplifica la somma dei seguenti monomi.

o] [ o) [ [7]

a) 5x° + 4x° b) 4x* + (—3x) + 7
=%’ =4x? —3x+7
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POLINOMIO

L’espressione della somma di pitt monomi si chiama
polinomio. Anche i singoli monomi si possono consi-
derare dei polinomi.

I monomi addizionati in un polinomio si dicono ter-
mini del polinomio. I termini che sono delle costanti,
si chiamano termini noti del polinomio.

I termini di un polinomio, generalmente,

vengono ordinati in modo che I'esponente della parte
letterale diminuisca da sinistra a destra.

Il termine noto si scrive per ultimo.

Il grado del polinomio ¢ uguale al grado del suo mo-
nomio di grado piu alto.

Polinomio | Termini del polinomio
4x?—3x+7 |4x%, —3x, 7

5x° 5x°

t—Zyz +3y—1|-2y% 3y, —1

Ordinamento di un polinomio
5x—6x*+7=—6x>+5x+7

—2+x=x—2
Polinomio Grado del polinomio
6x* — 4x + 2 2°
5x—3x>—x*+1 3°
2x — xy 2°
12x 1°
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B ESEMPIO 2

Calcola il valore numerico del polinomio
4x* —3x+7

per a)x=5 b) x=—1.

a) Sostituiamo al posto di x il valore 5.
4-52—-3-547 =4-25—-15+7
=100—15+7
=92

b) Sostituiamo al posto di x il valore —1.
4-(-12=3-(-1)+7 =4-1—(=3)+7
=4+3+7
=14
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M ESEMPIO 3
Converti la temperatura di 86 gradi Fahrenheit
(°F) in gradi Celsius (°C).

Formula di conversione:
Per convertire i gradi Fahrenheit (°F) 0
in gradi centigradi (°C) si usa la formula
_5-(°F—32)
- 9

Ho

C

Calcoliamo il valore dell’espressione

M, per °F = 86.
5-(86—32) _ 5:54
9 9
= 30

Risposta: 86 °F = 30 °C




